



Rok

2005

Krásné Údolí





Tento rok byl pro naši obec hlavně rokem „stavebním“. Proč?? Pro velké předělávky, stavební úpravy a rekonstrukce, které proběhly v kulturním domě a v horním patře současné mateřské školy (čp.77).

Rekonstrukce kulturního domu a vrchní části MŠ

Na základě rozhodnutí zastupitelstva obce bylo v zimním období provedeno objednání a zajištění projektové dokumentace na rekonstrukci celého kulturního domu a současně i horního patra budovy současné mateřské školy pro zřízení prostor k využití obecního úřadu. K tomuto vedla zastupitele snaha o snížení nákladů na energie, hlavně na topení.

Obě akce byly řádně avizovány a proběhla výběrová řízení na dodavatele jednotlivých odborných dodávek. Vzhledem k tomu, že stávající nájemce KD pan A.Matoušek ukončil svůj smluvní vztah k 28.únoru, mohly zednické a instalatérské práce začít již počátkem dubna. Požadavkem ze strany obce bylo ukončení a předání celého díla do 30.července roku.

Dodavatelé prací byly následující firmy : zednické práce – firma Korunka, K.Údolí; elektroinstalace – Sdružení Huttner, Nejdek; vodoinstalatérské práce – firma Scherbaum, Toužim. Projektantem a hlavní stavební odborný dozor vykonával u obou akcí pan Valášek z Toužimi.

Celý kulturní dům byl oškrabán, natažením lepidla a perlinkou zpevněny a srovnány stěny, následně oštukován a vymalován. Podlaha zbroušena (pomoc Šipkařského Klubu Pokemonů) a nově natřena. Sociální zařízení v zadní části bylo zcela vybouráno, vystaveny nové příčky, osazeny nové toalety a umyvadla, komplet nová dlažba a dlaždičky, vsazeny nové větráky. Strop sálu byl svrchu zateplen minerální izolací. Na závěr byla osazena kompletně nová trubicová a variabilně světelná osvětlovací tělesa. V neposlední řadě byl upraven celý vstupní prostor a to i částečně bezbariérovým přístupem. Zbudována byla i nová krycí stříška nad vstupem.

Pro dodávku rekonstrukce horního patra čp.77 byly stejné firmy kromě zednických prací, kde bylo vítězem výběrového řízení Sdružení Volf-Smola z Krásného Údolí. V tomto případě byly práce zahájeny v červnu a ukončeny v listopadu. Veškeré prostory byly upraveny tak, aby vyhovovaly pro chod obecního úřadu, knihovny a vznikla zde i kancelář pro ředitelku MŠ a šatna pro zaměstnance obce. Proběhla montáž nové elektroinstalace osvětlení, snížení stropů kazetovým systémem, zpevněna podlaha v budoucí knihovně,



obloženy nově toalety, položeny koberce ve všech prostorách a částečně dodán nový nábytek. Dne 24.listopadu proběhla úspěšně kolaudace nově vybudovaného úřadu obce.

Odřady v obci v roce 2005

Již se stalo pravidlem, že každé jaro a podzim je z obce vyvážen nebezpečný odpad (fa. Bio Systém Plzeň) a také jsou přistaveny velkoobjemové kontejnery (fa. Zitas TKO Činov) na velký odpad. Pro úplnost přikládám opět finanční stránku odpadového hospodářství za tento rok. Je zde zcela zřejmý podstatný nárůst plateb za vývozy a tím i podstatné navýšení sumy, kterou dofinancovává obec ze svého rozpočtu. Zvýšení plateb za tříděný odpad a popelnice není obrazem většího třídění či navýšení objemů odpadů, ale hlavně zvýšením cen za uložení jedné tuny na skládku. Určitou měrou výslednou částku ovlivnilo i navýšení cen za dopravu.

Výdaje - 346.259,-Kč – z toho

- odvoz popelnic	198.003,-Kč
- odvoz tříděného odpadu	49.087,-Kč
- odvoz nebezpečného odpadu	43.697,-Kč
- odvoz velkoob. kontejnerů	55.472,-Kč

Příjmy - 205.428,-Kč – z toho

- vybráno od občanů	189.409,-Kč
- odměna za třídění	16.019,-Kč

Dofinancování částka z rozpočtu obce činila částku 140.831,-Kč.

Další aktivity v obci

Ke konci jara obě pohostinství v obci „U tety Míly“ a „Cafe@shop“ nově vytvořily předzahrádky pro využití v letních měsících.

Během roku došlo k radikálnímu ořezání již značně přerostlých vrů a suchých větví u ostatních stromů v parku na návsi. Tyto práce provedla odborná firma a u občanů vyvolala změna vzhledu centra obce nemálo



rozdílných názorů a pohledů na věc. Někteří byli s novinkou spokojeni, jiní naopak. Nepotvrdily se často opakované obavy, že ořez byl moc radikální a ošetřené stromy zaschnou. Dokonce byla anonymním občanem donucena přijet odborná kontrola, která potvrdila správnost provedených prací a správného zásahu. Stromy se postupně znovu rozrostly a tím celá záležitost skončila. Nový vzhled celého parku ještě doplnily úpravy záhonů s rostoucími rododendrony.

Od 1.září byly naší obci Krásné Údolí vytvořeny nové presentační stránky na internetu a začala jejich nepravidelná aktualizace. Stránky jsou samozřejmě volně dostupné všem uživatelům internetu a jsou doplňovány jak aktualitami, tak i pozvánkami na akce, výzvami pro občany, usneseními ze schůzí a z dalšího dění v obci. Stránky plní funkci informativní, společenskou a také jako vývěska s úřední deskou. Tvorbu a práce spojené s aktualizacemi provádí firma A.P.S.A. Toužim. Došlo také k registraci doménového jména www.krasneudoli.cz.

Tak jako každý rok byly i v tomto roce vyhlášeny zastupitelstvem obce dva termíny pro podávání žádostí o půjčku z Fondu Rozvoje Bydlení (FRB) v obci. V roce 2005 si žádný občan uvedenou žádost se splňujícími podmínkami nepodal a tak nebyla žádná půjčka poskytnuta. Nicméně bylo z minulosti v běhu sedm kladně vyřízených žádostí a tím poskytnutých finančních prostředků na zlepšení bydlení. Finanční výbor společně s výborem kontrolním pravidelně kontroluje splácení těchto půjček. Uvedená půjčka přestává být v důsledku zlepšení možnosti dosažitelnosti úvěrů u bank natolik atraktivní, že ji občané přestávají využívat. Je zde sice stanovena pevná úroková sazba, ale ta je mnohdy vyšší než lze zajistit právě u bankovních domů.

Po dokončení rekonstrukce KD a jeho znovuzprovoznění bylo vyhlášeno výběrové řízení na jeho nájemce. Vítězkou se stala místní občanka Pavlína Korunková, která ode dne 15.září začala kulturní dům provozovat. Již zde nebyla provozována denní hostinská činnost jako dříve, ale pořádány příležitostné akce (zábavy, plesy, opět Oldies párty, rodinné oslavy) a také pravidelné sobotní diskotéky. Zpočátku bylo nájemkyní zajištěno i laserové venkovní světlo, které bylo vidět z velké dálky a zvalo tím k návštěvě. Po odsouhlasení vznikl u vstupu do sálu ještě jeden malý bar a na podiu bar velký, který se příležitostně posouval.

Ke konci roku byl stav pro paní Korunkovou již finančně neudržitelný a proto z důvodu vysokého nájemného, nákladného vytápění a malé



návštěvnosti požádala o ukončení smlouvy k 31.prosinci. Zastupitelstvem obce bylo vyhověno a spolupráce s užíváním KD byla k tomuto datu ukončena.

Prostory sálu kulturního domu byly v podzimních měsících také využívány pro cvičení žen, které již nemohly chodit do prostor nynější MŠ. Tělocvična zde byla zrušena a nahrazena hernou pro děti.

Zastupitelstvo obce

Zastupitelstvo obce se po celý uplynulý rok scházelo pravidelně v předem naplánovaných termínech a řešilo vše potřebné a nutné s chodem obce. Pouze dne 15.dubna ukončil členství v ZO pan B.Janoušek a to ze zdravotních důvodů. Po ukončení členství paní M.Malinové (rok 2003) to byl druhý odstoupivší člen zastupitelstva obce v tomto volebním období.

V roce 2005 bylo představiteli obce mimo jiné rozhodnuto o vystoupení ze Sdružení obcí Vladař. K tomuto kroku došlo z důvodu nulového přínosu pro naši obec, kterým by nadále členství v tomto sdružení bylo. Kvůli nespokojenosti a přesvědčení o zbytečném členství nakonec postupem roku vystoupily všechny obce z „ Účelového sdružení obcí Slavkovský les “.

V létě bylo rozhodnuto a následně pořízen digitální fotoaparát pro potřeby obce, mateřské školy a Mladých hasičů.

Kulturní dění

I v roce 2005 proběhly v Krásném Údolí akce opakující se každoročně a to s delší i kratší tradicí. Jedná se předně o hlavní zimní akci – Masopust, jehož termín byl u nás 12.února; dne 30.dubna za organizování hasičů proběhlo stavění máje, následný večerní průvod obcí s dětmi a jejich svítícími lampiony, pálení čarodějnice (opět vyrobili mladí hasiči) na velkém ohni na fotbalovém hřišti; dne 31.května kácení máje a její následná dražba; v sobotu 4.června Dětský den spojený s jízdou zručnosti na kolech; dne 6.srpna Vavřínecká pouť.



Důchodci si také našli čas pro své tradiční setkání v předvánočním čase a to dne 8.prosince v kulturním domě. Tento si mohli podrobně prohlédnout po letošní opravě. Někteří této možnosti skutečně využili a nově zrekonstruované prostory si prohlédli. Děti mateřské školy si připravily vystoupení složené z tanečků, básniček a říkadel. Nebylo zapomenuto na drobné občerstvení a reprodukovanou hudbu.

Vandalismus

I naší obci se nevyhnul „pokrok“ doby a byl u nás zaznamenán vandalismus. A to konkrétně na místním hřbitově, kde byla způsobena škoda na nově instalované vývěsce a některých hrobech. Škody nebyly celkově veliké, ale znevážení těchto míst bylo hlavním důvodem rozhoření hlavně starších občanů, kteří se o hroby svých rodin starají. Celý hřbitov je pravidelně sekán a celkově udržován ze strany obce. Drtivá většina hrobů je řádně občany spravována a udržována. Politováníhodnou záležitost vyšetřovala i Policie ČR v Toužimi a později byl jako pachatel zjištěn místní občan pan J.Mourek ml.

Mateřská škola

MŠ se v tomto roce potýkala s nedostatkem dětí a splněním normativního počtu. Dokonce byl pro jednání v zastupitelstvu obce připraven bod – žádost o povolení výjimky z počtu dětí v MŠ. Tento bod se naštěstí nemusel projednávat, neboť se podařilo zajistit dostatečný počet malých capartů. Přihlášeno bylo nakonec 13 dětí na stálo a dvě malé na občasné docházení. V červnu proběhl z důvodu obavy malého počtu dětí Den otevřených dveří, kde se celá školka prezentovala. Pozvánky byly adresovány také a hlavně do okolních obcí, kde školky nemají - Otročin, Brť a Sedlo.

Děti z naší mateřské školy se již tradičně zúčastnily letošního ročníku Mateřinka, kdy se oblastní kolo konalo v Sokolově. Po poctivé a náročné přípravě za účasti rodičů si všechny děti nacvičily vystoupení s názvem „ U krmelce “. Z dalších aktivit nelze nezmínit výlet do Bečova nad Teplou do muzea s motocykly, muzea hraček a zámecké zahrady. Dalším novým zážitkem byl chov ovcí v Otročině. Pravidelné návštěvy divadelních představení jsou již také mnohaletou samozřejmostí.



HOLLANDIA

Dne 25.srpna byla výrobkům Hollandia ministrem zemědělství udělena značka KLASA. Jogurtové výrobky jsou vyráběny z mléka výběrové kvality, bílé jogurty neobsahují stabilizátory konzistence (želatina, pektin, škroby, atp.) a ovocné naopak obsahují vysoký podíl kusového ovoce.

Společnost dodržuje veškeré zákonné podmínky pro nakládání s odpady, kdy má uzavřenou smlouvu s firmou EKO-KOM a nevyužívá placených služeb od obce. Díky dobře fungující vlastní čistírně odpadních vod byly ze strany společnosti splněny nejpřísnější limity pro produkci v EU. Hollandia má také právo díky všem splněným podmínkám používat na svých výrobcích ZELENÝ BOD.

Mladí hasiči

I v tomto roce pokračovala snaha vedoucích p.Slabé a p.Malinové o zajištění hasičského vozu pro potřeby SDH v Krásném Údolí a hlavně oddílu Mladých hasičů. Značné úsilí a snaha byla korunována dohodou mezi obcemi K.Údolí a Březová o bezúplatném zapůjčení hasičské cisterny. Jednalo se o cisternu vyřazenou z vozového parku SDH Březová a nabízenou k využití jiným SDH, kterým toto zařízení chybí. Zástupcem obce a pokladníkem hasičů v jedné osobě panem M.Schleicherem byla provedena prohlídka nabízené cisterny a uskutečněno jednání přímo v Březové. Celý převod vozidla ovšem ztroskotal na špatném technickém stavu auta a moc vysokých předpokládaných nákladech na jeho správné a řádné zprovoznění.

Z výsledků absolvovaných soutěží a závodů uvádím následující :

- 19.3. – Toužim – halová soutěž – štafety s překážkami a štafety dvojic, uzle – 5.místo
- 8.5. – Útvina – soutěž o Útvinském srdce v požárních útocích – starší 7.místo, mladší 6.místo
- 27.-29.5. – Bochov – okresní soutěž Plamen – 2.část – branný závod a štafety – celkově i s podzimní částí starší 9.místo a mladší 4.místo
- září – Jáchymov – O pohár starosty města – soutěž jednotlivců a skupin v požárním útoku – 14.místo.



SLÁVIA Krásné Údolí

Fotbalisté v jarní skupině „ o postup “ ze IV.třídy nepokračovali v podzimních výkonech a skončili na 6.místě. Ze sehraných 14-ti zápasů získali pouze 10 bodů za 2 vítězství, 4 remízy a 8 porážek při celkovém skóre 27:43. Nejlepšími střelci byli Miroslav Malina a Miroslav Štefan shodně se 6 vstřelenými brankami. I v tomto soutěžním ročníku se potvrdila všem domácím již známá pravda, že „ Šentaláci “ jsou na jaře poloviční než na podzim.

Oddíl i nadále spravoval jeho předseda pan Z.Dvořák, dobrá duše celého údolského fotbalu. I on byl hlavním strůjcem jízdy zručnosti dětí při Dětském dni. O prázdninách proběhla velká brigáda při které došlo k opravení celého pletivového plotu areálu. Úsek poničeného a chybějícího byl nahrazen novým. Bylo zrušeno zdevastované a nevyužívané pískové doskočiště.

Podzimní část nového ročníku IV. třídy odehrálo mužstvo se střídavými úspěchy. Tomuto odpovídá i umístění na 6.místě (9 účastníků), kdy z 8 zápasů vybojovali 9 bodů za 2 výhry, 2 remízy a 3 prohry. Na 14 vstřelených brankách (celkové skóre 14:18) se nejvíce podílel Martin Frank s 5 zásahy.

Jako každý rok i pro tento obdržel oddíl příspěvek od obce ve výši 15.000,-Kč na svou činnost. Předsedou oddílu byly domluveny a uspořádány 2 pracovní brigády na sběr kamene z pole pana Marečka, který za toto sekal trávu na hřišti.



Statistické údaje – rok 2005 v obci

Narození 7 občánků

- Fiklíková Natálie
- Zářecká Kristýna
- Bartlová Erika a Kristýna
- Petrželková Barbora
- Grebeníčková Tereza
- Botek Josef

Úmrtí 2 občané

- Pech Alois
- Trsková Libuše

Sňatek	2 občané
Rozvod	2
Přistěhování	5
Odstěhování	11
Stěhování v obci	20

Zaměstnanci obce :

- starosta : Květuše Smolová
- účetní : Květoslava Janoušková
- úklid : Alena Levková – do 11.10.
zástup Alena Dvořáková
- úklid obce : Ferdinand Říha – do 26.5.
Petr Říha – duben až červenec
Roman Fiklík – od 1.6.
Jiřina Kašparová – srpen až říjen
- knihovna : Zdeňka Krejčová
- internet : Jitka Michalcová

Počty projíždějících vozidel na silnici K.Vary-Plzeň v naší obci za 24 hodin :

- osobní : 3.854
- nákladní : 1.205
- motocykly : 24
- Celkem : 5.083 vozidel

zdroj : výsledky sčítání dopravy

Počasí v obci za rok 2005

(zdroj : pan V. Mareček)

Měsíc rok	Datum	TEPLOTA				SRÁŽKY			MĚSÍČNÍ	
		Průměr denní	Max.	Přízem. min.	Počet dní s př. mr.	Součet mm	Počet dní		Teplot. normál st. C	Srážk. normál
							Do 5	Nad 5		
1. 2005	1-10	2,6	9,7	-2,0	5	8,3	6	-		
	11-20	0,0	5,8	-13,3	10	38,4	5	1		
	21-31	-5,3	4,5	-23,6	10	22,2	9	-		
	1-31	-0,9			25	68,9	20		-3,5	40
2.	1-10	-5,9	2,8	-23,6	10	14,3	3	1		
	11-20	-2,9	6,1	-6,7	8	34,5	7	3		
	21-29	-7,2	0,6	-21,1	8	8,0	6	-		
	1-29	-5,3			26	56,8			-2,3	38
3.	1-10	-7,9	0,5	-25,6	10	3,4	6	-		
	11-20	1,7	14,0	-20,6	7	12,7	5	-		
	21-31	5,3	14,6	-10,2	6	11,7	4	1		
	1-31	-0,3			23	27,8	15	1	1,1	37
4.	1-10	5,4	16,9	-10,5	8	13,4	4	1		
	11-20	8,9	18,0	-6,3	6	11,7	2	1		
	21-30	5,4	27,2			14,4	2	1		
	1-30	6,0				39,5	8	3	5,6	45
5.	1-10	6,2	17,5	-5,8	2	18,3	7	1		
	11-20	8,5	18,3	-6,2	7	14,4	5	1		
	21-31	16,0	29,5	1,1	-	27,9	4	2		
	1-31	10,2			9	60,6	16	4	11,1	58
6.	1-10	10,5	25,1	-1,7	2	9,4	6	-		
	11-20	15,0	25,3	-1,5	1	20,8	2	1		
	21-30	18,7	29,0	4,0	0	42,7	3	2		
	1-30	14,7			3	72,9	11	3	14,1	65
7.	1-10	14,2	26,1	2,4	-	34,3	7	1		
	11-20	17,9	28,4	5,9	-	11,9	5	-		
	21-31	16,7	32,7	1,8	-	41,3	4	3		
	1-31	16,3			0	87,5	16	4	15,8	76
8.	1-10	12,6	22,8	2,4	-	18,0	6	1		
	11-20	13,8	24,9	1,5	-	15,8	4	1		
	21-31	15,1	25,5	0,9	-	23,7	3	1		
	1-31	13,8			0	57,5	13	3	14,9	67
9.	1-10	15,8	27,0	0,6	-	61,6	-	1		
	11-20	11,6	21,6	-4,2	3	21,0	5	1		
	21-30	10,0	21,0	-3,0	3	1,7	4	-		
	1-30	12,5			6	84,3	9	2	11,6	46
10.	1-10	9,7	17,6	-3,3	3	16,8	2	2		
	11-20	5,2	17,5	-8,9	10	0,0	-	-		
	21-31	8,2	16,6	-4,0	2	5,1	4	-		
	1-31	7,7			15	21,9	6	2	6,4	45
11.	1-10	4,7	12,0	-4,9	3	5,2	4	-		
	11-20	0,9	10,4	-7,8	6	6,4	5	-		
	21-31	-3,2	2,5	-11,1	10	6,2	8	-		
	1-30	0,8			19	17,8	17	-	1,1	43
12.	1-10	-2,0	2,3	-18,6	10	10,2	3	1		
	11-20	-1,1	4,2	-14,4	9	26,9	7	2		
	21-31	-3,0	1,9	-18,6	9	10,0	8	-		
	1-31	-2,0			28	47,1	18	3	-2,3	45



Teploty a srážky 2005

Zkušební stanice Krásné Údolí

(zdroj : pan V. Mareček)

	Teplota			Srážky		
	Normál	Skutečnost	Rozdíl	Normál	Skutečnost	Rozdíl
Leden	-3,5	-6,5	-3,0	40	15,7	-24,3
Únor	-2,3	-3,6	-1,3	38	17,1	-20,9
Březen	1,1	-1,3	-2,4	37	51,6	+14,6
Duben	5,6	6,2	+0,6	45	58,5	+13,5
Květen	11,1	11,1	0	58	121,6	+63,6
Červen	14,1	15,2	+1,1	65	67,0	+2,0
Červenec	15,8	19,5	+3,7	76	43,0	-33,0
Srpen	14,9	13,2	-1,7	67	70,2	-3,2
Září	11,6	13,9	+2,3	46	41,2	-4,8
Říjen	6,4	8,9	+2,5	45	26,9	-18,1
Listopad	1,1	4,0	+2,9	43	35,2	-7,8
Prosinec	-2,3	1,6	+3,9	45	19,9	-25,1